

За «Союз», «Синева», «Булаву»...

Федерация космонавтики России наградила сотрудников НПО автоматики

Борис ЗБОРОВСКИЙ

В НПО автоматики прошёл день предпринятия, ему исполнилось 70 лет. Объединение известно своими разработками в области систем управления ракетно-космическими комплексами. Среди последних достижений предприятия – СУ для баллистических ракет подводных лодок «Булава» и «Синева». Особо хочется отметить систему управления для новой ракеты-носителя «Союз-2», которую запускают с космодрома Куру во Французской Гвиане и с традиционных стартовых площадок – Байконура и Плесецка.

В связи с праздником 37 сотрудников предприятия удостоены различных наград. Почётными грамотами губернатора и Законодательного Собрания Свердловской об-

ласти за большой вклад в развитие ракетно-космической техники, а также продукции гражданского назначения отмечены первый заместитель генерального директора по науке М.Трапезников, технический директор – первый заместитель генерального директора по производству В.Укусов, главный конструктор С.Дерюгин, заместитель генерального директора по ракетно-космической тематике Л.Бельский, помощник генерального директора по работе с учебными заведениями В. Орлов и другие.

Федерация космонавтики России также наградила ряд сотрудников НПО автоматики медалями «За заслуги», знаками С.Королева и Ю.Гагарина. Несколько человек получили звание «Заслуженный создатель космической техники».



ГАЛИНА СОКОЛОВА

Читайте, селяне!

В деревне Верхняя Ослянка открылась библиотека

Галина СОКОЛОВА

Приключенческие романы, собрания классиков, детективы, детские сборники – около двух тысяч книг, собранных нижегородскими горняками, отправившись в библиотеки села Серебрянка и деревни Верхняя Ослянка.

Встречающие груз библиотекари назвали этот подарок «депутатским», ведь инициатором пополнения книжного фонда стал Владимир Щетников, нижегородский сенатор.

В своих наказах народному избраннику селяне просовали, что местных библиотечных фондов им уже не хватает. И объяснили, почему. Четыре года назад Се-

КСТАТИ

Коллектив редакции «ОГ» тоже принял участие в благотворительной акции тагильчан. Библиотеки Серебрянки и Верхней Ослянки, а также школы и ветеранские организации этих населённых пунктов будут с 1 июля получать «Областную газету».

ребрянка, Верхняя Ослянка и ещё 20 сельских населённых пунктов стали частью городского округа Нижний Тагил. После этого из серебрянской библиотеки книжный фонд был изъят, так как учреждение перестало являться филиалом петроканской библиотеки. Из Нижнего Тагила книги поступили, но в меньшем количестве. Серебрянка насчитывает 900 жителей, люди здесь – сплошь читающие. Они-то и пожаловались на книжный голод.

В Верхней Ослянке дела обстоят ещё хуже. Здесь библиотека когда-то работала, но лет двадцать назад здание сгорело. Сейчас учреждению выделено новое помещение, но как справлять новоселье с пустыми стеллажами? Выслушав жалобы сельчан, Владимир Щетников, возглавляющий профком Высокогорского ГОКа, объявил на предприятии сбор художественной литературы. При этом пояснил, что особой популярностью у взрослой публики пользуются

детективы, исторические и любовные романы, а школьники просили прислать произведения современных детских писателей, а также классики и энциклопедии.

Шахтеры и фабричные работники живо откликнулись на призыв. За три месяца кабинет профкома превратился в книгохранилище. Наконец передача двух тысяч томов состоялась. Самые заядлые посетители серебрянской библиотеки – Клавдия Ковшова, Леонид Елохин, Александр Луквнина и Нина Ивченко – сердечно поблагодарили высокогорцев. А в Верхней Ослянке в библиотеку сразу записались 25 взрослых читателей и десять школьников.

Небесному покровителю земли уральской

Область готовит праздничные мероприятия в честь святого Симеона Верхотурского

Ольга МАКСИМОВА

С 24 по 27 мая гостей и жителей Верхотурья ждёт обширная культурно-развлекательная и паломническая программа. В этом году в стенах Верхотурского Кремля впервые пройдет концерт коллективов, исполняющих духовные и фольклорные произведения.

23 мая, в канун праздничных дней, состоятся всеночные бдения. Богослужения продолжатся 24 мая праздничной литургией. В этот же день пройдут светские программы, посвященные Дню славянской письменности и культуры: книжно-иллюстративная выставка «Все началось с таблички, свитка, бересты», игровая программа «По следам Кирилла и Мефодия» и фольклорный праздник для людей старшего поколения «Откуда грамота на Руси?»

В пятницу, 25 мая, гостей и паломников ждут праздничная литургия, концерт, показ фильмов православной тематики и спектакль «Дорогая Елена Сергеевна».

В субботу, 26 мая, с 12.00 начнутся массовые народные гуляния, пройдет театрализованный праздник «Мы – славяне» с участием любительских коллективов Свердловской об-

ласти, конкурс детского рисунка на асфальте «Русской сказки волшебство», начнут свою работу ярмарка «Ремесленное подворье».

С 18.00 до 23.00 пройдет первый музыкальный фестиваль «Верхотурский перезвон», в котором примут участие Уральский народный хор, оркестр народных инструментов «Звезды Урала» и архиерейская детская певчая капелла «Октоих».

В воскресенье, 27 мая, праздничные мероприятия начнутся с концерта участников IV областного фестиваля-конкурса академических хоров и ансамблей «Возрождение». В 14.30 на площади Верхотурского Кремля состоится гала-концерт музыкального фестиваля «Верхотурский перезвон», где в качестве специального гостя выступит группа «Пелагея».

В дни почитания небесного покровителя уральской земли Свердловская железная дорога по традиции назначает специальные составы сообщением Екатеринбург – Верхотурье – Екатеринбург. Верующие из других городов смогут присоединиться к паломникам, так как поезд будет делать дополнительные остановки. Плата за проезд с пассажиров этих составов не взимается.

Расписание остановок паломнического поезда (время московское)

24 мая Поезд № 5563 Екатеринбург – Верхотурье	25 мая Поезд № 5570 Верхотурье – Екатеринбург
Екатеринбург 05.56	Верхотурье 16.53
Верх-Нейвинск 07.17–07.22	Кушва 18.52–18.59
Невьянск 07.56–08.01	Гороблагодатская 19.05–19.19
Нижний Тагил 08.53–09.13	Нижний Тагил 20.17–20.34
Гороблагодатская 10.10–10.23	Невьянск 21.22–21.24
Кушва 10.28–10.33	Верх-Нейвинск 21.49–21.51
Верхотурье 12.45	Екатеринбург 23.20

Источник: Свердловская железная дорога

Счастливым днем

Посол Бенина в РФ принят в число почетных профессоров УрГЭУ

Зинаида ПАНЬШИНА

Документ, удостоверяющий этот факт, вручен Чрезвычайному и Полномочному Послу Республики Бенин, Президенту Ассоциации иностранных студентов в России, человеку мира Габриэлю Кочофа на церемонии открытия съезда Ассоциации иностранных студентов России «Youth Global Mind».

17 мая – это исторический и счастливый день, – сказал при этом Кочофа с искренней белоснежной улыбкой. – 27 филиалов Ассоциации иностранных студентов осуществляют свою работу по всей стране, но впервые Всероссийский съезд нашей Ассоциации проходит именно в Екатеринбурге, в уважаемом и славном своими инициативами Уральском государственном экономическом университете. Я благодарю ректора УрГЭУ Михаила Васильевича Фёдорова за оказанную мне высокую честь стать почетным профессором этого вуза.

53-летний уроженец западноафриканского государства Габриэль Кочофа уже давно является гражданином России. Ещё в 1981 году он приехал в Советский Союз, чтобы выучиться и стать коммунистом. «В нашей семье было одиннадцать детей, я – четвёртый, – поделился Габриэль в одном из своих интервью российским СМИ. – Бенин – маленькое го-



ОЛЬГА ВОЛКОВИЧ

сударство в Западной Африке. Люди жили плохо, бедно. Уже в юности я задумывался, как помочь своей стране. При этом я знал, что в мире есть счастливая страна Советский Союз, где все люди «красные» и где родился Ленин».

Уверившись, что спасти Бенин может только коммунизм, юноша решил, что называется, познакомиться с ним лично и отправился в Советский Союз.

Габриэль вспоминает, что сначала в незнакомой стране пришлось очень трудно. Язы-

ка не знал, денег нет, традиции чужие и непонятные. Однажды даже чуть не уехал обратно в Африку. Но справился с проблемами. И стал выпускником Института нефти и газа имени Губкина. Получив диплом, женился на нашей соотечественнице и остался в стране на постоянное жительство.

Сейчас он отец двоих детей. Кандидат геолого-минералогических наук. Доцент кафедры теоретических основ поиска и разведки нефти и газа Российского государственного университета

нефти и газа. Автор более 40 научных публикаций, учебных пособий и монографий. Президент Ассоциации иностранных студентов в России. Руководитель и член многих международных общественных организаций. С апреля 2012 года – посол своей родной страны в Российской Федерации.

Его главная мечта сбылась. Теперь он имеет возможность помогать родной стране. И делает это очень щедро и с большой любовью.

Вместе с удостоверением профессора ректор УрГЭУ Михаил Федоров (слева) вручил Габриэлю Кочофа «мантинго величия» и шапочку с лирипипом – специальной кисточкой, расположением которой указывает на степень учености человека

ВМЕСТЕ

www.uralinfoport.ru,
сайт региональных СМИ

Зареченские граффитчики преобразили многоэтажку

Дом №11 по улице Ленинградской в Заречном теперь не только самое высокое здание в городе, но и самое яркое. На то, чтобы раскрасить боковые стороны двенадцатиэтажки и пролёты между этажами, уличных художников ушло шесть дней, работы ребята по семь часов в сутки, сообщает «Заречный ТВ». Райтеры здесь работали официально – по просьбе жильцов дома они закрашили хулиганские надписи. Теперь дом по-настоящему расцвел: на его стенах красуются яркие цветы, зазорные пчелы и красочные пейзажи. Пока это самый масштабный проект зареченских подростков. За год они уже успели раскрасить в своем городе несколько домов, трансформаторных будок, а также веранды детских садов.

Библиотека в Верхней Ослянке готова к приёму посетителей. Владимир Щетников (слева) и глава серебрянской администрации Сергей Сивков: «Своя ноша не тянет!»

В Качканаре рухнул борт хоккейного корта

На днях в Качканаре сначала накренился, а затем рухнул борт хоккейного корта: металлические прутья, вкопанные в землю, не выдержали нагрузки. Корт отслужил всего один сезон – его реконструкцию закончили в декабре прошлого года, потрачено 923 тысячи 186 рублей, сообщает газета «Качканарский четверг».



К счастью, от упавшей конструкции никто не пострадал

Хоккейную коробку, как и пять других игровых площадок в разных районах города, благоустроили в рамках областной программы «1000 дворов». Строили в спешке и неподходящих погодных условиях – и в дождь, и в заморозки. Площадку реконструировали под нужды городского центра досуга, на базе которого действовала секция хоккея и фигурного катания. Занятия с детьми прекратили, когда тренеры заметили неполадки в сооружении: борта корта накренились, защитная сетка расплелась.

По информации местных чиновников, гарантийный срок на площадку все ещё действует, поэтому подрядчик оплатит восстановление корта из собственного кармана. Обвал бортов и неполадки на других площадках планируют устранить до 31 мая.

Житель Больших Карзей нашёл в огороде гранату

Житель села Большие Карзи Артинского городского округа в один из майских дней вскапывал свой огород. Неожиданно под лопату попал предмет, похожий на гранату. При осмотре находки сотрудниками полиции выяснилось, что у «боеприпаса» нет детонатора и он не опасен, сообщает газета «Артинские вести». И всё же «граната» была сдана на экспертизу.

По пьесе тагильчанки в Москве поставили спектакль

Спектакль «Однажды мы все будем счастливы» показывают на сцене Центра имени Мейерхольда. Режиссёр Вячеслав Чеботарь для своего дебюта на московской сцене выбрал пьесу, написанную Екатериной Васильевой, молодым автором из Нижнего Тагила, сообщает портал tagilcity.ru.

Талантливая ученица Коляды уже замечена профессиональной средой – в прошлом году она стала лауреатом литературной премии «Дебют» за ряд своих работ, в том числе и за «Однажды мы все будем счастливы». Эта пьеса – монолог девушки, дочки школьной уборщицы. Героиня стесняется своей бедности, она вынуждена постоянно защищаться от нападок сверстников. Несмотря на это, пьеса не сентиментальна, героиня не жалуетсь на свою жизнь, а ведёт спокойное повествование о ней.

В спектакле заняты студентки Школы студии МХАТ с курса Константина Райкина – Анастасия Пронина и Александра Кузнецкина.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН

Дежурный редактор номера: Андрей ДУНЯШИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

Подписные индексы: 53802, 73813

Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная – 355-26-67
Отдел подписки, рекламы и маркетинга – 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия – 262-54-86
Телефоны отделов смотрите вверху каждой страницы

Корреспондентский пункт в Н. Тагиле (Горнозаводской округ) – (3435) 43-13-00.

По вопросам доставки газеты звоните: 375-78-67, 262-70-00, 262-54-87

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 2072
Тираж 78998
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:
по графику – 20.00,
фактически – 19.30

